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Vinisoara. POLITIKAI NAPILAP 

FELOSZLATJÁK A KÖZSÉGI TA- 

NACSOKAT. Bukarestből jelentik: A 

lapok jelentése szerint Mirtó belügyi 

államtitkár törvényjavaslaton dolgo- 

zik, amely szerint feloszlatják az ösz- 

szes megyei és községi tanácsokat és 

az uj közigazgatási reform megszava- 

zásáig ideiglenes tanácsokat neveznek 

ki. A hir megerősitésre szorul. 

BENES ALAÁAKNAZZA AUSZTRI- 

ÁAT. Berlinből jelentik: A Deutsche 

Tageszeitung feltünést keltő cikket kö- 

zöl, amelynek cime Cseh sajtó Bécs- 

ben. A eikk megirja, hogy Bécsben 

egész sereg német lap van már, ame- 

lyeket Benes csehszlovák külügymi- 
niszter megszerzett magának és ame- 
lyekkel aláaknázza Ausztriát. A Dec 

Tag és Die Stunde napilapok, a Der 

Morgen, a Die Börse, a Götz von Ber- 

liehingen és a Die Bühne folyóiratok 

a prágai külügyi hivatal 

állanak és Ausztria, valamint az 

egész németség kárára Benes akarata 

szerint cseh érdekeket szolgálnak. Min- 

den alkalmat felhasználnak arra, hogy 

Ausztria és Németország jóviszonyát 

megzavarják. 

zsoldjában 

e 

GOLYÓT KAPOTT RADICS ÜLDö- 

ZŐJE. Zágrábból jelentik: Zágráb egyik 
kávéházában tegnap Grauer detektiv- 

felügyelőt a telefonhoz hivták és ami- 

kor a telefonfülke felé egy sötét folyo 

són haladt keresztül, valaki kétszer rá- 

lött. A golyók sulyosan megsebesítet- 

ték Grauert, akit kórházba szállitottak. 

A horvátok igen haragudiak Graucrra, 

aki minden alkalmat felhasznált atra, 

hogy a horvátokat üldözze. Azt is be- 

szélik róla, hogy titkos megbizásból 

NHadicsot a külföldön kisérzette és az 
volt a feladata, hogy bebizonyítsa, Ra- 

dics idegen segitséggel a juzoszláv ál- 

lam ellen tör. A horvát nacionalisták 

azzal is vádolják Grauert, hogy hamis 

jelentésekkel üldözte Radicset A nyo- 

mozásnak eddig nem sikerült a merény- 
lő kilétét megállapitani. 

ALAPOS MUNKAÁT AKARNAK 

VEÉGEZNI. Washingtonból jelentik: A 

Bolivia és Paraguay közti konfliktust 

kilenctagu választott biróság fogja el- 

dönteni. Ebbe a bizottságba a két ál- 

lam két-két tagot küld, a többit együt 

tesen választják meg. A bizottiságnak 

legalább hat hónap kell, 

gyüjti az összes adatokat, 

szüksége van. 

amig össze- 

amelyekre 
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FLELŐS SZERKESZTŐ: 

Dr. VOCHETICH ENDRE 

ARA 4 LEIl / BUKARESTBEN 6 LEI 

onzetos arak Temesváron es vicokom 

kézbesltéssek havonkint s0 Le, negyed- 
évre 240 Lel, félévre 4850 Lel, egész évre 

s0c Lel. Köztsztviselők és állami nyugdia- 
sok részére: havonkint e60 Lel, negyedévre 
180 Let,. félévre sz0 Lel, egész évre 700 Le; 

TIMISOARA, IV. EVF. / 300 SZÁM 

Rosszul leitt a tegnapi tárgyaláson 
Erdélyi Béla és vizet kért 

Budapest, decemiber 27. 

A karácsonyi ünnepek után a tör- 

vényszék tegnap folytatta a feleseg- 

gyilkos Erdélyi Béla bünpörének 

tárngyalását. Klár Zoltán egésziti 

ki minapi vallomását. A májusi mér- 

gezésnél eleinte nem tünt fel neki sem- 

mi, csak később bukkant fel benne a 

tudat alatti gyanu, hogy az esetnél is- 

meretlen narkotikus játszott szerepet. 

A mérgezés után Forgács Anna, 

amikor jobban lett, hizelgett apósának. 

és kérte, bocsásson meg neki, amiért 
.. ::::: 

Or 
gács Anna örökös lelki harcban élt és 
többször gondolt öngyilkosságra. Az- 

után áttér Erdélyi Béla sokat emlege- 

tett nevetésére és Gál Jenő dr. védő- 

től támogatva azt igyekszik kimutatni, 

hogy Erdélyi nevetése szinte beteges, 

sztereotip nevetés. Majd elmondja, 

Ver ő Endre garázstulajdonostól hal- 

Jorta, hogy Forgács Anna kokaint sze- 

dett. 

A folyton mosolygó Erdélyi itt elfin- 

toritja magát és csendesen mondja: 

- Rosszul vagyok! 

Az elnök kérdésére, hogy mit mon- 

dott, hangosabban megismétli azt, mi- 

re Scohadl1 elnök szünetet rendelt 

el. Erdélyit kivezetik a folyósóra, hogy 
Vizet aujanank neki. Szünet után Min- 
xxo 

gassák ki a kezelő orvosökut ttankhall 

arról, hogy Forgács Anna kokaint sze- 

dett, mivel Klár vallomása ezekkel el- 

lenkezik. Az elnök megteszi az erre 

vonatkozó intézkedést. 

Gál Jenő dr. védő kéri több szi- 

nésznőnek a kihallgatását, akik bizo- 

nyitani tudják, hogy Forgács Anna 

titkos kokainszeánszokon résztvett. 

Frey dr. szanatóriumi orvos azt 

vallja, kizárt dolog, hogy éjjel valaki 
belopózhatott volna Forgács Annához 

és mérget adhatott volna neki. 8omn- 

d a Antalné betegápolónő ezzel szen1- 

ben azt vallja, hogy éjszaka többször 

megtörtént, hogy nehány perere magá- 

ca hagvta a beteget. amikor a család- 

aa sez zszzzzzzzzzzzzzzzszzszzzzczzszmooooog
sessessöse 

Nemzeti kormány megalakitása 

lehetőségéről irnak a lapok 
Bukarest, december 258. 

A fővárosi lapok tegnap reggel fel- 

tünő cikket közöltek arról, hogy Ma- 

Gyula miniszterelnök legutóbb 

hosszabb tárgyalást folytatott Brati- 

anu Vintila volt miniszterelnöbkel. 

A Curentul a két pártvezér ezen talál- 

kozásáról arra következtet, hogy Ma- 

kormány 

uiu 

niu és Bratianu a nemzeti 

megalakitásáról folytatott eszmecserét 

amit a trónbeszéd is mintegy klfeje- 

zésre juttatott abban a mondatában, 

amely a nemzeti erők együttmüködé- 

sére vonatkozott. Ezen hirekre vonat- 

kozólag illetékes helyről a következő 

felvilágositást adták tudósitónknak: 

- A nemzeti kormány megalakitá- 

sára vonatkozó kombinációk teljesen 

légből kapottak. Erről szó sem volt és 

nem is lesz. Politikai körökben bizo- 

nyos közeledés; folyamatot vesznek 

észre a nemzeti parasztpárt és a libe- 

rális párt között. Azt állitják, hogy a 

két pártvezér tanácskozása a költség- 

vetéssel állott összefüggésben. Prati- 

anu Vintila általában helyesli a kö
lt- 

ségvetés leszállitását és ezért már most 

kijelentette, hogy pártja a költségve- 

tési vitában nem fog akadályt görd
i- 

ten, a kormány javaslata elé és meg- 

elégszik egy nyilatkozat felolvasásával. 

A parlament a karácsonyi szünet 

után ma délután tartja legközelebbi 

ülését és ez alkalommal kezdetét veszi
 

a trónbeszéd feletti vita. A sz
enátus- 

ban Averescu tábornok szándéko- 

zik nagyobb beszédet mondani, utána 

pedig Sándor Józsetf a Magyar Párt, 

Mayer Ebner pedig a cionisták 

álláspontját ismerteti. A kormány 
ré- 

széről Junian igazságügyminiszter 

válaszol az ellenzéki felszólaláso
kra. A 

kamarában nagy érdeklődéseel vá
rják 

Jorga felszólalását, aki szemmel 

látható közeledést mutat a n
emzeti pa- 

rasztpárt felé. A szocialiata képv
iselők 

Jumanca 

Maniu 
nevében Pistiner és 

fognak beszedet tartani. 

Gyula miniszterelnök ma érkezik 
visz- 

sza a fővárosba a szilágymegyei Ba- 

dacsonyból, ahol anyját látogatta meg 

a karácsonyi ünnepek alatt. 

A belpolitikát az ünnepek alatt is 

élénken foglalkoztatták a kölcsöntár- 

Usok. A kormány részéről megcá- 

folják a legutóbb szárnyra kelt pesz- 

szimisztikus hireket és kijeilentik, 

hogy Lugojanu miniszterelnökségy 

államtitkár párisi tárgyalásai kedvező 

mederben folytak. A külföldi banká- 

roknak egyetlen feltétele sem veszé- 

lyezteti a kölcsönt. Csupán 
a költség- 

vetés megszavazása van hátra és az- 

után valószinüleg még január els
ő fe- 

éslé steste s aó mesle sleske 

U képkiálltását 

lében aláirják a kölcsönszerződést, a 

hónap második felében pedig sor ke 

rül a kölcsön kibocsátására. Popovl- 

ei Mihály pénzügyminiszter a költ- 

ségvetés megszavazása után a parla- 

ment elé terjeszti az automobilok meg- 

adóztatásáról és a bélyegilletéknek 

huszonöt százalókkal való felemelésé- 

ről szóló törvényjavaslatot. Az autók 

adója 1000-10.000 leig fog terjedni a 

gépkocsik értékének arányában. Ez a 

két állami bevétel az állami háztartás 

jelentékeny jövedelmét fogija képezni 

és alkalmas lesz a költségvetés eddigi 

deficitjének eltüntetésére. Az Adeverul 

azt hiszi, hogy más ujabb adók beho- 

zatalára is szükség lesz a költségvetés 

egyensulyának biztositása szempontjá- 

ból. Ez sürgősen fog bekövetkezni, 

mert a kölcsönt nyujtó bankárok látni 

kivánják az állami jövedelmek stabili 

tását. 

A TÉL SEGIT AMAN C
LLAHNAK. 

Kabulból ielentik. Afganisztánban 

erős tél uralkodik, ennek következ
té- 

ben a felkelők abbahagyták a har
cokat 

és hazavonultak. Azt hiszik, hog
y Ama- 

nullan király felhasználja most az 

időt arra, hogy egymásntán végez a 

rendzavarók góepontjaival. 

enezzezezeleze ezeetesesteste slesteste stt sl
t 

megtekinteni 
a Boncescu- 
terraszon 

e



Megkeselil keéeil nőlt a részeg soffőr 
és utána önkénit jelenikezett a 

ternesvári ügyészségen 
Temesvár, dec. 28. 

Nagy kavarodás volt tegnap reggel 

hat órakor az erzsébetvárosi Dózsa- 

utca 31. számu házban. Asszonyok si- 

koltása verte föl a reggeli csendet és 

hamarosan összefutott az egész ház. A 

lakók borzadva látták, hogy Beck 
Gizella negyvenkilence esztendős el- 

vált asszony lakásából dult arcu fia- 

talember támolyog ki, kezénen véres 

kést tart és a ruhája is véres. Senki 

nem mert hozzányulni és a fiatalem- 

ber bántatlanul hagyta el a házat. A 

lakók erre bementek Bechk CGizella 

lakásába, hol Beckenét négy szurás 

sal vérében fetrengve a földön talál- 

ták és mellette ült egy széken Wen- 

ling Emma tizennyole esztendős le 

ány, akinek a bal alsó karja vérzett. 

A két nő elmondotta, hogy a fiatal- 

ember, aki őket megszurkálta, Ur- 

bán Lajos huszonhat cesztendős 

aradi soffőr. aki anyjával ugyan- 

abban a házban lakik és őket is jól 

ismeri. 

Urbán Lajos részegen állitott be a 

lakásba és orditozni kezdeti a két nő- 

e, akik éppen akkor keltek fel. Majd 

kést rántott és nekitámadt Wandling 

akit 

Gizella erre a leány se 

gitségére sietett, 

Emmának, a bal karján meg- 

szurt. Beck. 

mire a részeg soffőr 

most már Beck néra támadt és négy- 

szer mellébe szurt. A házbeliek a men- 
tőkért telefonáltak, akik a két nőt a 
hórházba szállitották. Egyiknek az ál- 
lapota sem veszélyes. 

Urbán Lajos azután reggel nyolc 

órakor megjelent az ügyészségen, ahol 
Nedics László irodaigazgató tel- 
jesitett inspekciós szolgálatot és el- 
Elbeszélte, hogy Aradról, ahol állan- 
dóan tartózkodik, karácsons másnap- 
ján jött át Temesvárra, meglátogatta 
az anyját, majd elment egy vendég- 
lőbe. ahol találkozott egy soffőr barát- 
jávalt 

Együtt boroztak, közben a barátja 
elmondotta neki, hogy udvarolgat 
Wendling Emmának, azonban a 
leány nem akar róla tudni, 

BEBeck Cizella ellene uszitja. 
Urbán, 

mert 

aki akkor már mámoros volt, 
megigérte a barátjának, hogy majd 
jobb belátásra tanitja a leányt. Reg- 
gel aztán azért ment el a Dózsa-ntca 
31. szám alá, hogy beszéljen Wendling 
Emmával, aki azonban barátságtala- 
nul fogadta. Ezen annyira feldühö- 
dött, hogy kést rántott és megszurta 
Wendling Emmát. Mivel Beckné a 
jeány védelmére kelt, a hadonászó 
soffőr azt is megszurta,a majd 
elfutott. Meg volt róla győződve, hogy 
a nőt agyonszurta és azért siltett 
az ügyészségre, hogy ott önként je- 
fentkezzék. Nediecs László igazgató er- 

i re telefonon érintkezésbe lépett az er- 
zsébetvárosi rendőrséggel, amelynek 
részéről akkor már Mihut a Tiva- 
dar rendőrkomiszárus a Dózsa-utca 31. 
szám aálatt járt ahol a házbelieket 
hallgatta ki, majd elment a kórházba, 
ahol a két sebesült nővel beszélt. 
Éppen akkor vizsgálták meg a 
kórházban Beecker Gizellát és meg- 
állapitották, hogy bárha négy szu- 
rást kapott a mellébe, néhány na- 

kijelentése, amikor Mosoiu odakiáltott. 

ön hazudik generális ur! 

báltak: 

sérteni. 

= válaszolta Sándor József. 

pon belül mégis meggyógyul, mert 

a rövid pengéjü zsebkés alig ha- 

tolt be a husba. 

Wendling Emma sérülése is könnyebb 

természetü. Mikor Urbán Lajos meg- 

hallotta, hogy Beckné él és sérülésel 

veszélytelenek, megkönnyebbülten só- 

hajtott föl. Éppen a jegyzőkönyv fel- 

vételével voltak elfoglalva, amikor az 

Olmütz, dec. 27. 

A sziléziai Olmütz városban véres 
szerelmi dráma játszódott le. Az Ol- 

mützben állomásozó Vitasek fő- 

hadnagy hosszabb ideje jegyben járt 
egy tizenkilenc éves olmützi lánnyal. 

Az esküvőt már a közeli napokban 

akarták megtartani. A főhadnagy né- 

hány nap előtt névtelen levelet kapott, 

amelyben felhivják figyelmét arra a 

körülményre, hogy menyasszonya bi- 

zalmas barátságot tart fenn Tetera 

hadnaggyal és a városi parkban szok- 

tak randevüt adni egymásnak. A név- 

telen levél időpontot, illetőleg köze- 

lebbi adatokkal is szolgált a találkát 
illetőleg. A vőlegény főhadnagy a név 

telen levélben megjelölt órában el- 

üögyészségen megjelent a kórházból 

elbocsátott Wendling Emma 

lentette, hogy nem kivánja Urban La- 
jos megbüntetését. A késelő sotfórt 

egyelőre az ügyészségi fogházban he- 

lyezték el. 

és kije- 

Tettét teljes részegségében 

az ügyészségen is jelentkezett, ugy 

nhogy anyját szurta agoyn. 

A hűtlen menyasszony 
véres szerelmi drámát provokált közvet- 

lemül a lakodalom előti 

ment a parkba és ott lesbe állott. Alig 

várt néhány percig, amikor tényleg 

megérkezett a menyasszonya Tetera 

hadnagy kiséretében. A főhadnagy 

felelősségre vonta a hadnagyot, mire 

a két férfi között izgalmas szóváltás 

támadt, majd a hadnagy arcul ütötte 

a főhadnagyot. Vitasek főhadnagy erre 

hirtelen előrántotta revolverét és köz- 

vetlen közelből agyonlőtte a hadna 
gyot, utána pedig menyaszonyára 

sütötte a fegyvert, akit életveszélyesen 

megsebesitett. Vitasek véres tette után 

el akart menekülni, a lövések zajára 

azonban nagy embertömeg verődött 

össze, a járókelők a főhadnagyot le- 

fogták és átadták a katonai hatósá- 

goknak. 

Temesvár, dec. 28. 
A szenátus egyik lagyutébkt- . - 

- 

foianu volt földmüvelésügyi minisz- 
ter ugyanis a szenátus ülésén azzal 
illette a Magyar Pártot és ezzel kap- 
csolatban S á n d o r József szenátort, 
hogy a Magyar Párt a liberálisokkal 
le akar paktálni. Az elhangzott vádra 
Sándor József válaszolt és kijelentette, 
hogy a Magyar Párt sohasem akart 
lepaktálni a liberális párttal. Hivat- 
kozott arra, hogy erről Mosoiu 
tábornok volt miniszter is tanuságot 
lehet. Alig hangzott el Sándor József 

- Hazugság! 

Sándor József erre visszavágott: 

- Ez igy van, ahogy elmondottam, 

Nagy izgadom támadt a szenátus- 
ban. A liberális szenátorok közbekia- 

- Hogy mer ön egy tábornokot meg- 

- Itt nem tábornok, hanem szenátor 

A zajnak az elnöki csengő vetett vé- 

L vagias affér 
sándor József és Mosoiu köz! a szemá- 

tusban elhangzott kijelemtéséri 

József ezután a következő get. Sándor 

A magyar nemzet lovagias nem- 
zet és nem hazudik. 

Az ügy lovagias utra terelődött és 
Mosoju tábornok provokáltatta Sán- 
dor Józsefet. Sándor József a maga 

részéről Bárdosy Ágoston ár. 
krassói szenátor, temesvári ügyvédet, 
valamint Stefanescu Ghika sze- 
nátort nevezte meg segédeinek. Bár- 

dosy Ágoston dr., tegnap egy napra 
visszatért Bukarestből Temesvárra és 
a lovagias üggyel kapcsolatban a kö- 
vetkező részleteket mondotta el. 

- Bocu bánsági miniszter felkéré- 
sére vállaltam a segédi tisztet. Az in- 
cíidens alkalmával a támadó Mosoiu 
tábornok volt. A lovagias ügyben az 
én álláspontom az, hogy mindkét fél 
kjjelenti, nem állott szándékában a 
sértés. Visszavonásról, bocsánatkérés- 
ről Sándor József részéről szó nem 
lehet, hiszen nem ő követte el a sértést. 

A gyorsirói jegyzetekből megállapi- 
tottuk, hogy Mosoiu volt a támadó fél. 
Holnap visszatérek Bukarestbe és az 
emlitett előterjesztést tesszük az ellen- 
fél segédeinek. 
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Éu n 

hára alkalmazha 

Szab. minden államban Utá 

Feltünést keltő ujltás a futés teren 
nyujt a szabadalmazott 

hőterjesztő és tüzelőanyag megtakaritó készülék Olcsó, mert a tüzelőanyagmegtakaritással a készülék 14 nap alatt meg- 
térül. Minden vaskály- 

Szab. tulajd és egyedüli gyártó : 

]J. WEISSBERGER 
erthelot 1. Prospektus kivánatra ingyen. 
zatok büntettetnek. 

Timisoara IV., Bulevardul B 

Varakozason telüli meglepetést 

Ára 350- lei tó 

(3450) 

A házasságkötés 

Temesvár, dec. 28. 

A liberális kormány idején a parla- 

ment megszavazta az anyagkönyvi tör 

vény egységesitéséről szoló javaslatot. 
amelynek 1929 január elsején kellett 

volna életbelépni. Az uj törvény a je- 
lenlegi rendszer sok intézkedését he- 
lyezte volna hatályon kivül és egyik 

követte el, ami abból is látszik, hogy 
először nem is tudta, kit szurt meg és 

Kizárólag KULKA Emil vározi 

érdekes ujitása az lett volna, hogy a 

házasságkötéseket a polgármester, illet- 
ve községi biró, vagy az általa meg- 
bizott állandó választmányi lett 
volna köteles végezni. Az uj törvény 

sok bürokratikus intézkedése között 
nem utolsó helyen áll az, hogy ameny 

nyiben egy városban, 

tag 

vagy községben 

más községből való egyén köt házas- 

ságot, ugy erről az illetékes községet 

értesiteni kellett volna és az illető köz- 

ségnek ugyancsak hivatalos irásban 

tudomásul kellett volna venni az érte- 

sitést. Mint Bukarestből jelentik, a 

belügyminiszterium az 

anyakönyvvezetőit értekezletre hivta 

ország összes 

össze és elhatározta, hogy az uj anya- 

könyvi törvényt január elsején nem 

lépteti életbe. A belügyminiszterium 

már a parlament legközelebbi ülésén 

egyszakaszos törvényjavaslatot nyujt 

be, amely szerint az uj anyakönyvi tör- 

vényt, még mielőtt életbeléptették vol- 

na, hatályon kivül helyezi. 

LINOLEUM 

EBEDLŐSZŐNYEG 
200X300 nagyságban a legszebb 

perzsa mintákban lei S7o0- 

HAAS LIPÓT 
linóleum- és szőnyegáruháza 

TIMISOARA, Bul. Reg. Ferdinand 5. 

0/. í 50 007 
FENIÓ 

EGAAbEll 
ABANÉG 

LEGMODERNEBB FELSZERELÉSEM 
ÉS ELSŐRENDÜ SZAKMUNKÁSAIN 
MELLETTA LEGTÖKÉLFTESEBB HUKáT 
GARANTÁLOM OLCSO ÁRAK.KAl- 

ZÉST ÉS R.0JZOLÁST ELVaLLALOK. 

Olla" be- 

bizonyitha- 

tólag a 
vezető 
világ 

Minőségi legfeltétlen megbizható 
és utánozhatatlan. Ügyeljen 

az „Olla" névre. 2752 

Egységes oyorsirási, sép- irást, helyesirást, levelezést és minden- 
neműü irodai munkalatokat román, né- met, magyar nyelven a legjobb ered- 
ménnyel és a legrövidebb idő alatt csak 
BABEUNÉ Ambrus lIrén gyors- és gépiró szaktantolyamában tanulhat. III, 

Tirol-utca 78, I. em.9. 
Január elsejénuj tanfolyam. (3894) 

3a szép akar lenui, 
Hhasználjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben: Kapható 

gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz, L Szentgyörgy-tér. 
raz.n z 

uj törvényét nem léptetik életbe 
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Apfohir ügtes 
Előfizetőink abban a kedvezmény- 

ben részesülnek, hogy az utolsó elő- 

tizetési nyugta felmutatása ellenében 
havonkint egyszer diimen- 

tesen közölhetnek egy tiz szóig ter- 

le Medő apróhirdetést. Havonkint csak 

ik egy apróhírdetés közölhető dilmente- 

eenp. 

Egy szó ára három lei, 
betüvel öt lei. Legkisebb apróhir- 

hirdetés harminc leij, álláskeresők. 

nek tiz szóiz husz lei. 

A hirdetési dij minden egyes eset- 
ben előre fizetendő. 

AAAIllast keres 
. 

EFrancia órákat ad Párisban végzett 
diplomás férfi. Cimeket kér „Diplo 
ma jeligére. 13748) 

Szakiskolát végzett gépész bármely 
nagyobb üzemben üzemvezetői, eset 
lleg főgépészi állást vállal. Cim a 

. kiadóban. (3936) 

Adás-vétel 
leln ecsee eorör tököoö oávy 

Legdivatosabb, legolcsóbb csillá- 

rok! Legszelektivebb és legjobb rádió- 

Vvészülékek! Villanyszerelési cikkek, 
izzólámpák „Kontakt" cégnél Spaár- 

ger. L, Börze-un. Weisz-palota után. 

Telefon 14-5e. 
Meleg, jó állapotban levő férfi.ka- 

bát s női téliruhák, cipők olcsón el- 
adók. Erőd-u. 12, II. (7812) 

Egy Clayton Shuttleworth magán- 
ijáró erős, 6os, a másik Clay 
ton és Shuttleworth 10 es kazánma 
gánjáró, a cséplőgépszekrény 8-as, 

eladó Cim: Dencsi Antal, Giera. 

vesz magas áron Grünwald, 

Bulv. Berihelot 13. (8663) 

- Családi villa gyárvárosi állomás 

közelében félhold szöllővel és gazda- 
sági udvarral, valamint négy házhely- 

lyel kedvező fizetési feltételek mellett 

eladó. Felvilágositással szolgál szives- 

mségből: Várnay Elemér dr. ügyvéd 

Temesvár. Hitelbank-palota. 1 

Eladó magas karcsu férfitermetre fe- 
kkete és szürke öltöny, felöltő, ugy- 
sszintén egy fekete női kabát. Külön- 
beijáratu szép szoba is kiadó. Erzsé- 

betváros, Dózsa-u. 18, főldszint. 
(3884) 

Kifogástalan, használt, finom smo- 
kiog-öltöny középtermetre eladó. 
Megtekinthető d. u. 2-4 ig. Hitel- 
bank palota I., aitó 3. 

Nagy, antik iratszekrény eladó. Meg 
tekinthető d. u 2-4-ig. Hitelbank- 
bpalota I, ajtó 3. , 

lól berendezett cipőfelsőrészkészitő 
üzlet berendezéssel elad , esetleg 
átadó. Érdeklődni a kiadóban. (3932) 

Külénfele 

üzletnel iség a Mária szobor körül 
kiadó. Bővebbet a kiadóban. (3862) 

Uhukvargli felülmulhatatlan! Izletes. 
pikáns, tápláló. Központi gyár: Wátz 

Agoston tejvállalata, Temesvár, Bel- 
város, Lénau tér 1. Telefon 15-90. 

Olvassa 
mindennap 

„Déli Hirlapot" 

Spitzer ét Ca. bőrkereskedese, 

Szalmazsáktól főhercegi nászig 
Zubkov Sándor s Viktória hercegnő regénye 

Irta: Kubán Endre 
2 1 (Folytatás.) 

Az asszony fölállott és nyujtózko- 
dott. Ásitozva mondotta: 
= Azt hiszem, hogy sokáig aludtam. 

Most már biztosan apád is régen hor- 
tyog. Nikolájra nem kell strázsálni. 
jöhet már. Gyere, menjünk le. 
Az asszony. amint ott állott, alig 

volt valamivel magasabb a nyolc éves 
fiánál. Arcát a sötétben nem lehetett 

aátni, de fáradt hangjából sejteni le- 

hetett, hogy az tele van a gond, a 

nélkülőzés és a nyomor barázdáival. 

Megfogta fia hátán a puttonyt és le- 

emelte azt. Erezte, hogy az nehéz és az 

ért elismeréssel szólt: 

- Derék fiu vagy, Sasa sokat hoz- 

tál. A szebbjét becseréljük vutkira és 

kenyérre, a többit megesszük magunk. 

Apádtól ungy se kapunk pénzt. Tegnap 

is foltot vetett a Szergej kocsis csiz- 

májára, ötven kopejkát kapott érte, de 

mind elitta maga. 

Anya és fiu lecsuszkáltak a lépcsőn. 

Csakhamar odalent voltak a pincé- 

ben, ahol orrfacsaró büz fogadta őket. 

Az asszony a puttonyt a sarokba álli- 

totta, aztán mindketten a sötétségben 

odabotorkáltak a földön levő penészes 

szalmazsákra és lefeküdtek. Az asz- 

szony odafészkelte magá a férje és a 

lanya közé, akik most már széjelebb 

hevertek, a fiu pedig nénje oldalára 

ereszkedett le. 

Ahogy a fiu fáradtan végignyujtóz- 

kodott a vackán, a keze véletlenül Hli- 

zaveta arcához ért. 

Önkénytelenül megsimogatta mos- 

loha nénje arcát és haját. 

Sohasem tette ezt azelőtt és ha va- 

laki megkérdezte volna, hogy miért 

teszi ezt, nem is tudott volna választ 

adni rá. 

Nem testvéri szeretetből tette. az 

bizonyos. Elizaveta sohasem szerette 

Sándort, akire azóta haragudott. ami 

ko1 csecsemőkorában cipelnie kellett 

ahelyett, hogy leánypajtásaival ját- 

szani mehetett volna. Sasa pediz min- 

dig emlékezett arra, hogy tiz évvel 

1dősebb mostohanővére hányszor csip- 

deste, verte, mert ráparancsolták a 

pesztrálását. ; 

És most valami 

tatlan állati ösztön mégis arra birta a ; 

fejletlen fiut, hogy simogassa a mel- 

lette alvó nagy leányt. 

Hlizaveta, aki nemrég aludt el, hir- 

telen fölébredt a simogatásra. Odaka- 

pott a hajában babráló kézhez. hogy 
azt ellökje. 

aamamaasmmmm.m E 

z 1Y 
oi Belvárosi Mozi : Péntek, szombat, december 28, 29. 

Gyárvárosi Mozi: Vasárnap, hétfő, december 30, 31. 
s Mehalai Mozi: Vasárnap, december 29. 

megmagyarázha- 

Saxophon Zsuzsi 
A szezőn legmulatságosabb vigjátéka. Egy grófi táncosnő ka- 

landjai. A cimszerepben: ANNIE ONDRA. 

Az év végére a szezón legnagyobb szenzációját rezerváltuk: 

Akkor megérezte, hogy a Sasa keze 

Rikácsolva fölnevetett: 

- No nézd a kis taknyost! Korán 

van még neked kakaskodni, Sasa. 

Majd néhány év mulva, nem bánom, 

simogathasz, de addig sicc! Érted? 

Erővel visszalökte magától a fiu 

kezét, aztán oldalra fordult és csakha- 

mar elaludt. 

II. 

Dráma a szalmazsákon. 

Zubkovéknál tovább folyt minden 

a maga eddigi rendjében. A kis nyolc 

eves Sándor éjjelenkint eljárt a Bo- 

lotnajara gyümölcsöt lopni. Az apja 

néha kapott egy kis munkát, amelyet 

sietve csinált meg, csakhogy egy kis 

pénznek juthasson birtokába. amit az- 

tán vutkira váltott. A két nő, anya és 

leánya, akik idejük legnagyobb részét 

lebzseléssel töltötték és órákon keresz- 

tül ültek a pincebejárat előtt szom- 

szédasszonyokkal és pletykáztak, to- 

vábbra is osztozkodtak a férj és apa 

szerelmén. 

Ez a viszony már néhány esztendő 

óta tartott. Eleintén az asszony láza- 

dozott ellene, de a vége mindig az lett, 

hogy a részeg suszter alaposan meg- 

verte. A végén már beletörődött a 

helyzetbe. 

Mikor Csernij Nikoláj, a tolvaj és 

betörő kezdett Elizaveta után mászkál- 

ui, az anya azt hitte, hogy a leánya és 

a férje közötti viszonynak vege lesz. 

Azonban nem ugy történt. A lánynak 

tatszett mindkét férfi ölelése. Nikoláj 

nagyon féltékeny természetü volf. Ha 

látta, hogy Hlizaveta más legénnyel 

beszél. mindjárt gorombáskodott, sőt a 

pofont sem sajnálta és nem nagyon 

válogatott, hogy azt Elizaveta kapja-e 

vagy pedig a riválisa. Igy aztán meg 

volt róla győződve, hogy a leány egye- 

dül az övé és eszébe sem jutott, hogy 

a mostoha apára gyanakodjék. A 

aki jól tudta, hogy Nikoláj 

mennyivel erősebb nála, őrizkedett is 

suszter, 

attól, hogy Nikoláj jelenlétében a le- 
ányhoz közeledijék. 

Az utóbbi időben azonban Zubkov- 

né lázadozni kezdett ismét. Nem az el- 

len borzonkodott, hogy a férje A leá- 

avával is szeretkezik Tudta, hogy ez 

ellen hiába kelne ki. Az birizgálta, 

hogy a leányának miért jut két férfi, 

neki pedig csak egy. 

(Folyt. köv.) 
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Aradról személyvonat reggel z 

Bukarestbő] személyv. reggel 5.25 

ZsSombolyáról vegyesvé reggel 16.1 

Gyérről vegyesv. reggel öl 

Radnáról vegyesv. reggel, 6.45 

Csanádról személyv. reggel .ál 

Resicáról személyv. reggel 6.50 

Aradról személyv. reggel 8.53 
Keresztesről vegyesv. reggel 

Zsombolyáról evorsv reggel 712 

Aradról gyorsv reggel 728 

Báziásról személyv. Teggel 

Karánsebesről személyv. reggel 77 

Buziásról személyv. reggel 7.37 

Valkányról vegyesv. reggel 746 
Bukarestről gyorsv. reggel 7.58 

Zsombolyáról vegyesv. d. e. 89.45 

Turnszeverinből személyv d. e. Ii38 

Báziásról személyv. d. e. 11.4s 

Aradról személyv, déli A2 

Bukarestről ekszpr. d. u. 12.02 

Gyérről vegyesv. d. n. 2.29 
Aradról személyv. d. u. 3.36 

Zsombolya-Szegedről gyorsv. d. u. 3.48 

Keresztesről vegyesv. d. u. 4A15 
Báziásról személyv. d. u. i 

Csanádról személyv. d. u. e5 

Zsombolyáról ekszpr. d. u. 5.58 

Resicáról gyorsv. d. u. ö 

Aradról gyorsv. d. u. 6.02 

Téli vasuti menetrend 
(Ervényes november 1-től) 

Indulás a józsefvárosi pályaudvarról: 

Karánsebesre személyv. reggel 4.20 

Aradra személyv. reggel 3.45 

Radnára vegyesv. reggel 5.- 

Báziásra személyv. reggel 5.55 

Valkányra vegyesv. reggel 5.50 

Aradra személyv. reggel 6.35 

Resicára személyv. reggel 6.30 

Zsombolyára vegyesv. reggel 6.40 

Bukarestbe gyorsv. reggel 40 

Aradra személyv. reggel s20 

Turnszeverinbe személyv. reggel 8.45 

Csanád felé személyv reggel 8.33 

Gyér felé vegyesvonat reggel 8.40 

Buziás felé vegyesvonat reggel 8.52 

Keresztes (Jugoszlávia felé) d. e. 9.50 

Zsombolyára vagyesv. d. e. 12.35 

Resicára gyorsv. d. u. 12.20 

Zsombolyára ekszpressz d. u. 12.23 

Aradra gyorsv. d. u. 12.30 

Karánsebesre személyv. d. u. 1.- 

Buziásra személyv. d. u. 2.40 

Aradra személyv. d. u. 2.35 

Velkányra vegyesv. d. u. 2.50 

Turnszeverinbe személyv. d. u 14.25 

Radnára vegyesv. d. u. *58 

Zsombolya-Szeged gyorsv. d. u 14.15 

Usanadra személyv. d. u. 4.24 

Resicára személyv. d. u. 4.30 

Báziásra személyv. d. u. . 

Gyérre vegyesv du. 6.10 

Aradra személyv. d. u. 8.15 

Bukarestre ekszpressz d. u. 618 

Turnszeverinre személyv. este 10.55 
Zsombolyára gyorsv. este 10.59 

Érkezés a jézsefívárosi pálysudvaraa: 

[] 
m 

F Savoy-Jazz 
Londonból Valkányról vegyesv. d. u. 7.05 m ondonból. Buziásról vegyesv. d. u. 7.25 

a Monopol: Filmcentrala Timisoara. Radnáról vegyesv. d. u. 7.28 [ 

14 Z 1 = Az előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap d. e. 11 óra- Resicáról személyy. este sé2 E kor és d. u. 3, 5, 7 és 9 órakor Turnszeverinről személyv. este 7.35 
: Helyárak: 5-7 és 7 9 órakor: 40, 35, 25 és 20 lei. 9.1/,12 Aradról személyv. este 8.25 E órakor: 50, 40, 25 és 20 lei. ; Bukarestről gyorsv. este 110.38 

: . ; ; enn Zmmusszssszozemazzaanaamamma Karánsebesről személyv. d. u. 2 
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1928 DECEMBER 29 

Az elmaradi aj ándélk 
miatit elkeseredésében meg akarta ölni a 

feleségét és azután öngyilkos lett 

Budapest, deeember 27. 

Tittelbach Frigyes hajógé- 

pész, aki feleségével Óbudán a Kisko- 

rona-utca 82. szám alatt lakott, tegnap 

agyon akarta lőni a feleségét, majd ön- 

gyilkos lett. Tittelbach Frigyes né- 

hány hónap óta az egyik hajóstársa- 

ság szolgálatában állott és mert mun- 

kaadói meg voltak vele elégedve, erő- 

sen számitott rá, hogy mint a többi al- 

kalmazott, karácsonykor ő is kap a ha- 

jóstársaságtól ajándéket. Eljött azon- 

ban a karácsony és az ajándék elma- 

radt, mert a hajóstársaság ilyenben 

csak azokat az alkalmazottait szokta 

részesiteni, akik már legalább egy esz- 

tendő óta állanak szolgálatában. Tit- 

telbach busan ment haza. Mogorván 

mondta el a dolgot feleségének és elbe- 

szélése végén hozzátette: 

- Ezt a csalódást nem fogomn tul- 

élni. Nem ér az egész világ semmit 

és bolond, aki benne marad. 

A felesége igyekezett csititani a fér- 

jét, vigasztalta, azonban Tittelbach ko- 

morsága csak nem oszlott el. A szent- 

estét szótlanul töltötte és felesége hiá 

ba tálalta föl az ünnepi vacsorát, hoz- 

zá sem nyult. Lefeküd, de egész éjjel 

álmatlanul hánykolódott az ágyán és 

egy percre sem aludt el. Karácsony 

napján délután magára vette téli ka- 

bátját és elment az egyik óbudai mat- 

rózkorcsmába. Ott több ismerősével 

ült együtt, literszámra rendelte a bort 

és ivás közben elbeszélte nagy csaló- 

dását, amely azáltal érte, hogy nem ka- 

pott a hajóstársaságtól karácsonyi 

ajándékot. Barátai vigasztalták és azt 

mondották, hogy az ajándékra nincs is 
rászorulva, mert hiszen jó fizetése van, 
de jövő esztendőre egészen bizonyosan 
megkapja az ajándékot. Késő éjszaka 
volt, amikor Tittelbach a korcsmából 

távozott. Azonban nem ment haza, ha- 

nem sorra látogatott még egy csomó 
vendéglőt és kávéházat és csak szerda 
estefelé tartott hazafelé. 

Teljesen részeg volt, amikor haza- 

ért és még akkor is az elmaradt 

karácsonyi ajándék miatt panasz- 

kodott. 
A felesége szemrehányást tett neki az 

SCHUSZTER ! 
butorgyár és nagyraktár, karácsony alkalmából zzz 

Felelős kiadó: VARNAY ELEMER ar. Nyomatott a HELICON. Bánáti Nyumda Részvenytárazságnál Timiscara, 

elmaradásért és a sok pénz elköltéséért. 

Ez azonban csak még jobban elkeseri- 

tette Tittelbachot és a máskor csendes 

eruber törni-zuzni kezdett a lakásban, 

majd hirtelen revolvert rántott elő és 

elkiáltotta magát: 

- Elég volt ebből a cudar életből! 

Előbb lelőlek téged, aztán magammal 

végzek! 

Tittelbachné erre a férje felé ugrott, 

i hogy kicsavarja kezéből a revolvert, 

azonban mielőtt ezt megtehette volna, 

Tittelbaech egymásután több lövést 

tett, amelyek szerencsére nem találtak. 

Az asszony rémült sikoltozással 

rohant ki az udvarra, ahol a lövöl- 

dözés zajára több lakó összefutott. 

- Segitség, segitség, - kiáltotta az 

asszony, - az uram meg akar gyil- 

kolni! 

Több férfi erre berontott Tittelba- 

chék lakására, hogy a részeg hajógé- 

pészt lefegyverezze. Éppen be akartak 
nyitni a lakásba, odabent 

ujabb revolverlövés dördült el. Mire 
beléptek Tittelbach Frigyes a padlón 

holtan hevert. A golyó, amelyet fejébe 

röpitett, azonnal megölte. 

amikor 

Elkobzott magyar lap 
a az 

A szabadkai Hirlap karácsonyi számát 

a hatóság lefoglalta 

Szabadka, december 28. 

A Szabadkán megjelenő Hirlap ci- 

mü magyar nyelvü napilap karácsonyi 

számát az államügyész elkoboztatta. A 

kiadóvállalat rögtön a törvényszékhez 

fordult, amely az elkobzást még aznap 

hatályon kivül helyezte. Ebbe azonban 

az ügyész nem egyezett bele és a táb- 

lához felebbezett, amely az elkobzás- 

hoz hozzájárult. Az elkobzást nemcsak 

az ujságárusoknál hajtották végre, 

banem még a kávéházak ujságrámái- 

bol ie kiszedték a karácsonyi Hirlapot. 

Az elkobzás a Ki lesz a győztes a Zág- 
ráb és Belgrád közötti harcban? cimü 

cikk miatt történt. Az államiűlgyész a 
cikkből legfőképpen a következő kité- 
telt inkriminálta: l vazását is kéri. 

- A jugoszláv állam tiz éves fenn- 

állásának ünnepén guerillaharcok 

folytak a hivatalos hatalom emberei 

és a tüntetők között. Ezek a tünteté- 

sek igazolták Predavec Józsefnek, a 
parasztpárt titkárának következő té 

lelét: A Belgrád és Zágráb közti küz- 

delemben két világ áll szemben egy- 
mással. 

okozott 

nemcsak a vajdasági magyarság kö- 

Az eset nagy elkeseredést 

zött, hanem a horvát parasztpárt ve- 

zetői között is. A megkárositott ujság- 

válialat nem hagyja annyiban az el- 
kobzást és a legfelsőbb birósághoz for- 

dul panaszával, amelytől nemcsak 
elégtételt, hanem kártérités megsza- 
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leltárkiárusitást rendez. A tulhalmozott raktár állományából olcson vásárolhat 
háló-, ebédlő- és uriszoba berendezést. 

Timisoara- Erzsébetváros, Korona-utca 14. szám. 

BOCSAÁNATOT KÉR A MERENY- 

LŐ. Párisból jelentik: Fachot állam- 
ügyész, aki ellen az elzászi Benoit 
György merényletet követett el, már 

jobban van. Benoit védője, Berthon 
kommunista képviselő, levelet juttatott 
el Fachothoz, amelyben Benoit sajnál- 

kozását fejezi ki, hogy a merényletet 
elkövette és bocsánatot kér. 1 

. 
EGY TÁBORNOK EREDLDETI KAL 

KULÁCIÓJA. Belgrádból jelentik: A 
szkupstina ülésein néhány hónap előtt 
is állandóan szemükre vetették A hor- 
vátoknak a szerbek által a jugoszláv 
állam érdekében hozott vóráldozatokat 
Mint ismeretes, Radiecs egy alkalommal 

odakiáltotta az egyik közbeszólónak, 

hogy mondják meg, mi az áldozatok 
ára és azokat a horvátok majd kifize- 

tik. Petrovics tábornok az egyik bel- 

grádi ujságban most közlt erre vonat- 

kozó kalkulációját. Szerbin a háboru- 
ban egy millió és háromszázoezer em- 

bert, tehát hét millió és nyolcszázezer 

liter vért vesztett. Ez a kórházak által 

a vérátömlesztéseknél fizetett árat ala- 

pul véve hét milliárd és nyolcszáz mil- 
lió aranyfranknak felel meg. Ha egy 
emberért - fejezi be okoskodását a tá- 
hornok - huszezer frankot számitanak, 
Szerbia áldozata pénzre átszámitva há- 
romszázharminenyole milhárd dinár. 

Könyvet vegyen 

ajándékul 

Moravetz könyvüzletben 

TÁVIRATOZOTT A MARSBA. 

Belgrádból jelentik: Mint ismeretes, 
egy Robinson nevü angol tudós egy 

izben Angliából, másodszor pedig Bue- 

nos-Airesből intézett dróttalan távira- 

tot a Mars bolygóra. Robinson példá 

ját most követte Ignacsevics Vlajkó 

belgrádi régiségkereskedő, aki megje- 

lent a főpostán és ott kijelentette, hogy 

a Marsba akar rádiótáviratot küldeni. 

A távirat : összesen tizenkilenc szóból 

áll és Ignacsevics azt kérdezi benne a 

marslakóktól, hogy van-e eladni való 

régiségük. A postatisztviselő a posta 

vezérigazgatóhoz kérdéssel fordult, 

hogy mit csináljon a távirattal és azt 

a választ kapta, amennyiben Ignacse- 

vics kifizeti a távirat diját, továbbitsa 

azt. Iguacsevics szó nélkül kifizette : 

kétezerszáz dinár távirati költséget és 

igy aztán karácsony másnapján 

harmadik távirat Belgrádból ment el a 

Marsba. 

Telefon 11-01. 


